



龙江新闻客户端

习近平向2023年浦江创新论坛致贺信

新华社北京9月10日电 9月10日，国家主席习近平向2023年浦江创新论坛致贺信。

习近平指出，当前，世界百年未有之大变局加速演进，新一轮科技革命和产业变革深入发展。科技创新是人类共同应对风险挑战、促进和平和发展的重

要力量。中国将坚定奉行互利共赢的开放战略，不断加大高水平对外开放力度，持续以更加开放的思维和举措推进国际科技交流合作，建设具有全球竞争力的开放创新生态，同各国携手打造开放、公平、公正、非歧视的科技发展环境。希望浦江创新论坛坚持以创新为主题，启迪创新思

想、传播创新理念、激励创新精神，为推进国际科技合作、增进人类共同福祉作出新的贡献。

2023年浦江创新论坛主题为“开放的创新生态：创新与全球链接”，由科技部和上海市人民政府共同主办，当日在上海市开幕。

《习近平关于工人阶级和工会工作论述摘编》出版发行

详见第四版

习近平在视察78集团军时强调

创新集团军建设管理和作战运用方式 全面提高部队备战打仗能力

新华社哈尔滨9月10日电（记者梅常伟）中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8日到78集团军视察，强调要深入贯彻新时代强军思想，贯彻新时代军事战略方针，创新集团军建设管理和作战运用方式，全面提高部队备战打仗能力，有效履行党和人民赋予的使命任务。

上午9时30分许，习近平来到78集团军机关，在热烈的掌声中，亲切接见该集团军官兵代表，与大家合影留念。

习近平首先指出，前段时间，我国华北、东北等地遭遇极端降水和严重洪涝地质灾害。解放军和武警部队闻令而动，勇挑重担，迅速投入防汛抗洪救灾工作，全力保障人民群众生命财产安全，很好发挥了突击队作用，展现了人民子弟兵良好形象。

习近平对78集团军调整组建以来部队建设和遂行任务情况给予肯定。他强调，要提高军事斗争准备质量和水平，加强重难点课目专攻精练，加强新质战斗力建设，加强所属作战力量、作战单元、作战要素融合集成，有机融入联合作战体系。

习近平指出，要全面加强部队党的建设，深入贯彻落实全党的建设会议精神，增强各级党组织创造力、凝聚力、战斗力。要坚持不懈抓基层打基础，严格部队教育管理，保持部队高度集中统一和安全稳定。要精心组织实施第二批主题教育，着力解决部队发展瓶颈问题，积极主动为官兵排忧解难，不断开创集团军建设新局面。

张又侠等参加活动。



9月8日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到78集团军视察。这是习近平亲切接见78集团军官兵代表。

新华社记者 李刚摄

汇聚牢记嘱托勇担使命感恩奋进的强大力量

社论

备受鼓舞、倍感振奋、倍增信心、充满干劲。

党的十八大以来，习近平总书记三次考察黑龙江。回望过去，黑龙江省取得的每一项成绩、实现的每一步跨越，最根本都在于以习近平同志为核心的党中央坚强领导和习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引，在于习近平总书记的亲切关怀和悉心教导。习近平总书记对“龙江答卷”的肯定，既是激励鼓舞，也是勉励期盼，给予黑龙江人民以极大的信心和勇气。我们要把总书记对黑龙江的讲话和指示精神一体推进落实，始终沿着总书记指引的方向阔步前行。

“牢牢把握东北的重要使命，奋力谱写东北全面振兴新篇章”，这是新时代推动东北全面振兴和龙江推进中国式现代化建设的政治引领；“牢牢把握在国家发展大局中的战略定位，奋力开创黑龙江高质量发展新局面”，这是总书记擘画的强国建设、民族复兴宏伟蓝图在龙江的具体化；要以科技创新引领产业全面振

兴、要当好国家粮食安全“压舱石”、要大力发展特色文化旅游、要构筑我国向北开放新高地，这是总书记着眼战略全局为龙江发展量身设计的重大部署。总书记的重要讲话重要指示精神，围绕新时代新征程党的中心任务，深刻阐释了推动东北全面振兴和龙江高质量发展的重大理论和实践问题，我们要深刻领会、全面贯彻、全面落实，确保总书记重要指示精神在龙江落地生根。

机遇之好、优势之多、潜力之大、责任之重，是黑龙江的“时”与“势”。9月10日省委召开常委会（扩大）会议，深入学习、全面贯彻习近平总书记在新时期推动东北全面振兴座谈会上和考察黑龙江时的重要讲话重要指示精神，进一步动员全省上下完整准确全面贯彻新发展理念，要牢牢把握“在国家发展大局中的战略定位，扭住推动高质量发展”这个首要任务，以“身在最北方、心向党中央”的绝对忠诚，咬定目标不放松，敢闯敢试加实干，在维护国家“五大安全”中积极履职

尽责，扎扎实实推进中国式现代化龙江实践。

学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，是当前和今后一个时期全省上下的头等大事和首要政治任务。全省各级党组织和广大党员干部要汇聚牢记嘱托、勇担使命、感恩奋进的强大力量，把学习贯彻总书记这次重要讲话精神重要指示精神，与贯彻落实党的二十大精神、党中央决策部署结合起来，与正在深入开展的主题教育结合起来，与学习贯彻总书记对东北地区和我省历次重要讲话重要指示精神结合起来，准确把握丰富内涵、核心要义和实践要求，入脑入心、见行见效，以实际行动坚决拥护“两个维护”、忠诚践行“两个维护”。

征程万里阔，奋进正当时。我们要牢牢把握时代使命，凝聚振兴发展的澎湃动力，扎扎实实工作、踏踏实实干事、求真务实发展，推进龙江振兴发展不断取得新实效，把总书记擘画的宏伟蓝图变成美好现实。

哈尔滨市传达学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神提出 在推进中国式现代化龙江实践中作出省会贡献

本报10日讯（记者李飞 马智博）10日下午，哈尔滨市委常委会召开扩大会议，传达学习习近平总书记在视察和主持召开新时代推动东北全面振兴座谈会、听取省委省政府工作汇报时的重要讲话重要指示精神，以及省委常委会会议有关精神，研究贯彻落实意见。会议指出，全市上下要坚决把思想统一到习近平总书记重要讲话重要指示精神上来，迅速传达学习宣传、切实贯彻落实，以实干实绩奋力谱写哈尔滨高质量发展新篇章，在推进中国式现代化龙江实践中作出省会贡献。

会议指出，习近平总书记在视察和主持召开新时代推动东北全面振兴座谈会、听取省委省政府工作汇报时的重要讲话重要指示精神，高屋建瓴、思想深邃，饱含期望、语重心长，为东北地区和龙江振兴发展标定了新的历史方位，

赋予了新的使命任务，明确了新的发展要求，为加快推进哈尔滨现代化建设和高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循、增添了强大动力。

会议强调，要深刻领悟以科技创新推动产业创新、加快构建具有东北特色的现代化产业体系重要要求，以科技创新引领产业全面振兴；深刻领悟把握以发展现代化大农业为主攻方向，加快推进农业农村现代化重要要求，大力发展现代农业，深入实施黑土地保护工程，深入践行大食物观，加快推进乡村振兴；深刻领悟把握加快建设现代化基础设施体系、提升对内对外开放合作

水平重要要求，深度融入共建“一带一路”和中蒙俄经济走廊建设；深刻领悟把握提高人口整体素质、以人口高质量发展支撑东北全面振兴重要要求，深入实施科教振兴计划，积极留住用好人才；深刻领悟把握进一步优化政治生态、营造良好营商环境重要要求，引导党员、干部树立正确的政绩观；深刻领悟把握关于主题教育重要要求，持续巩固深化哈尔滨市第一批主题教育成果，高标准高质量组织好第二批主题教育；深刻领悟把握抓好灾后恢复重建重要要求，确保受灾群众早日恢复正常生产生活。

会议强调，学习宣传贯彻习近平总

书记这次重要讲话重要指示精神，是全市的头等大事和首要政治任务，各级党组织要迅速掀起学习宣传贯彻热潮，确保习近平总书记重要讲话重要指示精神在哈尔滨落地生根见效。

省委常委、哈尔滨市委书记张安顺在接受采访时表示，在东北振兴战略实施20周年的重要节点，习近平总书记再次亲临龙江、哈尔滨考察，发表重要讲话、作出重要指示，充分体现了总书记对东北地区和龙江振兴发展的高度重视、殷切期望，对我们省人民的关心关怀、深情厚爱，让我们备受鼓舞。

（下转第二版）

牢记嘱托 勇担使命 感恩奋进 扎扎实实推进中国式现代化龙江实践

许勤主持并讲话

推动东北全面振兴座谈会和视察我省时的重要讲话重要指示精神

省委常委召开扩大会议传达学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神

牢记嘱托 奋力开创黑龙江高质量发展新局面